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Name: Baumdiagramme - Kugeln ziehen 24.10.2023

1 Mit Brü chen:   In einer Urne be fin den sich drei grüne, zwei blaue und eine rote Kugel. 
Zwei Ku geln wer den aus der Urne ge zo gen, wobei nach jeder Zie hung eine Kugel zu rück 
in die Urne ge legt wird. Be rech ne die Wahr schein lich kei ten für die Er geb nis se.
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Zwischenablage nutzen!
Sie können die hier dargestellten Baumdiagramme ganz einfach in Ihr eigenes 
Dokument übernehmen. Klicken Sie dazu auf das  Notizzettelsymbol  ( " Baustein 
kopieren " ) im kleinen Menü oben rechts neben dem Baustein. 
 
Das Baumdiagramm wird dann in die  Zwischenablage  kopiert (Notizzettelsymbol im 
oberen Menü). Von dort können Sie den Baustein in Ihre persönlichen Dokumente 
einfügen.

2 Mit De zi mal zah len:   In einer Urne be fin den sich drei grüne, zwei blaue und eine rote 
Kugel. Zwei Ku geln wer den aus der Urne ge zo gen, wobei nach jeder Zie hung eine Kugel 
zu rück in die Urne ge legt wird. Be rech ne die Wahr schein lich kei ten für die Er geb niss
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Zwei ma li ges Zie hen mit Zu rück le gen
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4 Mit Monospace- Brüchen:  In einer Urne be fin den sich 6 schwar ze und 4 weiße Ku geln. 
Wie groß ist die Wahr schein lich keit, zwei mal hin ter ein an der die glei che Farbe zu zie hen, 
wenn die Ku geln nach dem ers ten Zug wie der zu rück ge legt wer den?
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3 Er geb nis raum:   In einer Urne be fin den sich  grüne, blaue und rote Ku geln. Zwei Ku geln 
wer den aus der Urne ge zo gen, wobei die Kugel nach jeder Zie hung zu rück ge legt wird. 
Trage die mög li chen Er geb nis se ein.

Start

G B R

G

 

B

 

R

 

G

 

B

 

R

 

G

 

B

 

R

 

5 In einer Urne lie gen 12 Ku geln. Sieh dir die Er geb nis wahr schein lich kei ten für das zwei -
ma li ge Zie hen mit Zu rück le gen an. Wie viele Ku geln von jeder Farbe lie gen in der Urne?
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Zwei ma li ges Zie hen ohne Zu rück le gen

6 Mit Brü chen:   In einer Urne be fin den sich drei grüne, zwei blaue und eine rote Kugel. 
Zwei Ku geln wer den nach ein an der und ohne Zu rück le gen aus der Urne ge zo gen. Be -
rech ne die Wahr schein lich kei ten für die Er geb nis se.
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7 Mit Monospace- Brüchen:  In einer Urne be fin den sich je weils 4 schwar ze, weiße und 
graue Ku geln. Nach dem ers ten Zug wird die Kugel nicht zu rück ge legt. Trage die Wahr -
schein lich kei ten für den zwei ten Zug an den Ästen des Baum dia gramms ein.
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8 In einer Urne be fin den sich rote und grüne Ku geln. Es wer den drei Ku geln ge zo gen und 
nach jedem Zug di rekt wie der zu rück ge legt. Be rech ne die Wahr schein lich keit, dass zu -
erst eine rote, dann eine grüne und dann wie der eine rote Kugel ge zo gen wird.
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9 In einer Urne be fin den sich 5 blaue und 5 rote Ku geln. Be rech ne die Wahr schein lich keit, 
dass bei drei Zie hun gen ohne Zu rück le gen min des tens zwei mal eine rote Kugel ge zo gen 
wird.
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Drei ma li ges Zie hen mit und ohne Zu rück le gen
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10 Aus einer Urne mit grü nen und blau en Ku geln wird drei mal ge zo gen. Die Ku geln 
wer den nicht zu rück ge legt. Be rech ne mit Hilfe der 1. Pfad re gel die Wahr schein -
lich keit, dass drei blaue Ku geln hin ter ein an der ge zo gen wer den.
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11 Er geb nis raum für das vier fa che Zie hen von oran gen und gel ben Ku geln.
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Mehr ma li ges Zie hen ( > 3) mit und ohne Zu rück le gen

  Seite 5/7



Angaben zu den Urhebern und Lizenzbedingungen der einzelnen Bestandteile dieses Dokuments finden Sie unter
https://www.tutory.de/tutory/dokument/baumdiagramme-kugeln-ziehen

Name: Baumdiagramme - Kugeln ziehen 24.10.2023

12 In einer Urne be fin den sich gel ben und vi o let ten Ku geln in un ter schied li cher An zahl. Es 
wer den vier mal Ku geln ent nom men, ohne sie zu rück zu le gen. 
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13 In einer Urne be fin den sich vier blaue und eine grüne Kugel. Aus der Urne wer den nach -
ein an der 4 Ku geln ohne Zu rück le gen ge zo gen. Be rech ne mit Hilfe der 1. Pfad re gel die 
Wahr schein lich keit, dass die grüne Kugel zu letzt ge zo gen wird.
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14 In einer Scha le lie gen ein rotes, ein gel bes, ein grü nes und ein wei ßes Gum mi bär chen (R, 
G, Gr, W). Wie viele ver schie de ne Mög lich kei ten gibt es, die Gum mi bär chen nach ein an -
der zu essen? Er gän ze den Er geb nis raum!

An zahl der Mög lich kei ten =  

W,Gr,G,R

W,Gr,R,G

W,G,Gr,R

W,G,R,Gr

W,R,Gr,G

W,R,G,Gr

Gr,W,G,R
...

  Seite 7/7


